

tiskovno svoboda in je predložil princu jako ojtne predpise proti častnikarstvu. Seetavo novega ministerstva je poveril Koburžan do- sedanjemu ministru za vnanje posle G r e - k o v u , a ta poslednji je odklonil ponudbo.

Različne vesti.

Koncert družbe sv. Cirila in Metoda. Priprave za ta tradicionalni koncert v soboto dne 9. junija bližajo se vsestranskemu završku in upati je, da s tem javnim nastopom častno in uspešno dokažemo svetu svojo eksistenco. Vspored koncerta, kojega objavimo v kratkem, obsegal bo — osobito, ako se odboru posreči premagati še nekatere ovire, — strogo koncertne točke. Operni pevec g. T e r t n i k , ki Tržačanom rodoljubno že drugič nudi prelepo priliko, da ga morejo čuti, peval bo tri točke in prepričani smo, da bo i naše občinstvo vedelo ceniti tega — dejali bi — sedanjí čas prvega jugoslovanskega pevca, s tem, da se prav mnogobrojno udeleží častnega večera tržaških Slovencev, posebnó, ker bo tako ob enem podpiralo za nas toli važno družbo sv. Cirila in Metoda! — Da bo uspeh koncerta vsestranski, sodeluje tudi polnoštevilni vojaški orkester — kar je za slovenske veselice gotovo nenavadno. Od priznanih slavcev Škedenjskih in od pevcev tržaških pričakujemo najboljšega.

Koncert zaključila bo vesela igrice, v kojej nastopijo ljubljenci tržaškega slovenskega občinstva — v prvi vrsti seve gospod B e r o n š č a k o v . Tedaj Tržačanje in vrla okolica, čast naša zahteva, da pohitimo v soboto dne 9. junija v „Pavlice“ in je napolnimo do dna!

Novi župan Goriški. Mestni svet v Gorici sklonil je v sinočni tajni seji, da bo glasoval o volitvi novega župana dne 2. junija t. l. za odvetnika Venuttija. — To se pravi po domače: s dešja pod kap!

Zaderski župan na Dunaju. Čujemo, da je večerj priredil predsednik poslanske zbornice, baron Chlumecky, slavnosten obed v čast Zaderskemu županu Trigariju, ki se mudi te dni na Dunaju. Na obed bilo je pozvanih več parlamentarnih odličnjakov in udeležila sta se ga med ostalimi minister Wurmband, posl. grof Fr. Coronini in grof Kuenburg ter dalmatinski italijanski poslanec Bonda.

Za nesrečnega Simona Čopiča so darovali: Ivan vitez Nabergoj 2 gld.; „Neimenovani“ 2 gld. in Ljudevit Semič 35 nč. — Danes so prenesli ubozega Čopiča v bolnišnico, ker hoditi več — ne more. Sedaj je uboga mu žena tako rekó na ulici s sedmero siroticami. Ta uboga družina je sares usmiljenja vredna.

Ces. in kralj. vojna eskadra v Trstu. Poveljnik eskadre kontreadmiral Hinke obiskal je večerj oca. namestnika viteza Rinaldinija, takoj zatem odpeljal se je namestnik k eskadri, kjer se je poklonil nadvojvodi Karolu Štefanu in vrnil obisk poveljniku. O poludne obiskal je nadvojvoda oca. namestnika. Župan dr. Pitteri se je poklonil nadvojvodi in obiskal zaveznika eskadre takoj po prihodu iste. — Eskadra ostavila je danes ob 10. uri naše pristanišče.

Inspekcija državnih železnic na jugu. Predsednik ravnateljstva državnih železnic dr. Bilinski odpeljal se je sinoč z Dunaja v Ljubljano, da prisostvuje odprtju nove železniške proge dolenske železnice Grosuplje-Novomesto-Strazha. Potem odputuje dr. Bilinski na Nabrežino, od koder se podá k poskušnji vožnji na novi lokalni železnici Tržišče-Čerwinjan, ki se odpré v kratkem; zatem pride v Trst in o vrnitvi na Dunaj nameruje pregledati železniški ravnateljstveni okraj v Beljaku.

Pomnoženje služeb nagrađenih avskultantov. Valed najvišjega odloka pomnoži se z dnem 1. januarjem 1895 število avskultantov z nagrado (adjutum) prav izdatno. Navajamo tu le številke, ki se dostajajo naših južnih kronovin. Pomnoži se število: na Štajerskem od 43 na 46, na Koroškem od 15 na 18, na Kranjskem od 17 na 20, na Primorskem od 23 na 25 in v Dalmaciji od 20 na 22. Skupno pomnoži se število avskultantov z adjutom po vseh kronovinah tostranske državne polovice za 61.

Nemški cesar proslavlja zmago pri Kraljevem Gradcu. Berolinska „Kreuzzeitung“ javlja, da je nemški cesar priredil dne 29. t. m. slovesen obed častnikom 2. gardnega pólka. V neizogibnem svojem govoru povdarjal je cesar Viljelm, da mora ostati 29. maja

v neisbriljivem spominu 2. brigadi pehóte, kajti bilo je baš 29. dne maja, ko je prvi- krat korakal na čelu te brigade poklonivši se pred svojim pokojnim očetom cesarjem Fridrikom in zato določuje, da se vsako leto istega dne slavi spomin na pokojnega cesarja Friderika. Brigada pa mora poleg tega še častno spominjati se na zmago pri Kraljevem Gradcu, Würthu in Sedanu. —

Torej Avstrija in Francija vse prek v jeden koš.

Porotna razprava zaradi umora. Večerj pričela je pred porotnim sodiščem v Ljubljani razprava proti morilecem okrajnega sodnika v Škofji Loki, dr. Adalberta Krausa. Po noči od 1. do 2. julija 1879. l. ulomili so tatovi v Škofjeloški grad, ukradli razne predmete in umorili sodnika. Glavni obtoženec je 51letni, še večkrat kasnovani Anton Prelovšek iz Traina, ki je sedaj kaznjenev v Mariborski kaznilnici; soobtoženi so še večkrat kasnovani: 68letni Janes Abe iz Traina, 59letni Anton Jenko iz Radomolj in 36letni Fran Aleš iz Sela. — Razprava bo trajala več dni.

Nesreča v Ljubljani. Dne 29. t. m. vozila je 68letna tačca ljubljanskega brivca Draganca po Erjavčevi cesti v majhnem vozičku dva svoja unuka, v tem ko je najstarejši unuk 3letni Viljelm, hodil poleg vozička. V tem ji pride nasproti tovorni voz, naprežen s dvema konjema; jeden konj se je menda vstrašil dečka in ga udaril s kopitom tako silno po glavi, da je dete umrlo po nekoliko minutah. Starša je padla v nezavest, vidovita nesrečo, in se do večerj še ni zavedla. Malo je upanja, da okreva. Proti hlapcu Ivanu Urankarju, ki je spremljal tovorni voz, pričela je preiskava.

Za žrtve poslednjega potresa na Grškem. Za nesrečno ljudstvo na Grškem nabirajo tržaški kapitalisti in tu stanujoči grški podaniki denar. Do danes isročili so grškemu konzulatu v Trstu nabranih 15.345 frankov.

Neljubna gostinja. Ta gostinja je žolta mralica, katero dovajajo poslednji čas iz Brasilije prihajajoči parniki v Trst. Večerj popoldne priplul je v tržaško pristanišče Lloydov parnik „Pandora“ iz Brasilije, a ker jo bil med vožnjo (dne 8. t. m.) umrl na parniku nek kurjač za žolto mralico, moral je parnik takoj zasidrati se pred pomorskim zdravstvom pri sv. Jerneju, kjer ostane nekoliko dni v kontumaciji.

Ne dajate nožev otrokom! Predvočeršnjem dali so stariši 9letni Mariji Seglić v Markovšini, občina Materija, jako oster srp, da poreše travo. Otrok se je o tem opravi- luranil na levi roki tako hudo, da se mu morali v tržaški bolnišnici odrezati roko.

Naznanilo in vabilo. Valed deževnega vremena z dne 27. t. m. prelošena veselica s petjem, godbo, deklamacijo in dramatično predstavo „Uskok“, „Slovenskega bralnega in pevskega društva v Boljuncih“, vršila se bo z nekoliko sprememljenim programom dne 3. junija t. l. Nova vabila se ne bodo raspošiljala in zaradi tega prosimo vse p. n. gg. povabljenca najljudnejše, naj blagovoljno vzamejo v poštev prva, v ta namen doposlana jim vabila.

K obilni udeležbi najljudnejše vabi: Odbor.

Lep major! Dne 26. t. m. obsodilo je sodišče v Zagrebu 57letnega upokojenega majorja Marka Javorino iz Karlovca na 5letno težko ječo zaradi raznih hudodelstev proti pravosti. Proti staremu grešniku pričalo je 13 deklic, starih od 6 do 12 let!

Nezgoda. 48letna Tereza Zgubnic, stanujoča v Rocolu hšt. 173, cepila je večerj drva in v tem zamahnila po nesreči s sekiro v desno nogo. Rana je globoka, zato so morali žensko odpeljati v bolnišnico.

Sodnijsko. 31letni natak Ivan Černuta iz Boveca obsojen je bil večerj pred tukajšnjim sodiščem zaradi ponovorjenja na 4 mesece težke ječe. Černuta je bil poneveril dne 18. aprila t. l. svojemu gospodarju, najemniku kantine v veliki vojašnici, Josipu Canturu, znesek 83 gld. 60 nč., katerega mu je izročil gospodar, da nakupi smotk in duhana. Černuta je bil s donarjem pobegnul v Bovec, kjer so ga zaprli. Pri njem so dobili takrat še 36 gld. — 22letni Ferdinand Potrata iz Trsta je obsojen na 8 mesečno ječo, ker je bil dne 29. aprila t. l. v pretepu težko ranil znožem nekega Jakoba Subellija.

Policijsko. V ponedeljek dne 28. t. m. ob 4¹/₂ uri zjutraj šla je, kakor sleherni dan, 33letna Ivana Širca, soproga težaka Ivana Širca, stanujoča na Rocolu hšt. 42 na delo k svoji sestri Mariji Viazzi, stanujoči v Kjadinu na „kampanji Morpurgo“. Pri vratih nekega poslopja v ulici Rossetti ustavil jo je nek neznan mladenič, jo vrgel ob tla in jo hotel posiliti. Žena je kričala na pomoč kolikor je mogla kričati, na kar jo je izpustil napadalec in žena je pričela teči, kolikor je mogla, mladenič pa jo je udrl za njo. Ujel jo je pri lópi, kjer se izdelujejo umeteljni ognji, jo vrgel z nova na tla, in tiščó ji usta s levo roko, zadovoljil je živinski svoj nagon. Danes zjutraj prišla sta policijski agent g. Haiden in stražar Zadnik 18letnega mesarskega pomočnika Kajetana L. iz Trsta, kateri je jako na sumu, da je izvedel omenjeni zločin. Dečko je v zaporu.

Loterijske številke, izrečane 30. t. m.

Praga	32, 68, 48, 27, 80.
Inomost	85, 84, 21, 80, 42.
Lvovu	39, 31, 12, 83, 64.
Hermanovo	79, 82, 52, 13, 21.

Najnovejše vesti.

Dunaj 31. (Poslanska zbornica.) Minister za deželno obrambo odgovarja na interpelacijo Vasatega zaradi pritožeb častnikov in vojakov častnih polkov, nameščenih na Tirolskem. Interpelacija trdi namreč, da klimatične razmere na Tirolskem ne ugajajo vojakom iz Češke, valed česar jih mnogo oboli na pljučah. Minister izjavlja, da te ni res in da so zdravstvene razmere najboljše. — Na to se je nadaljevala razprava o noveli k tiskovnemu zakonu. Posl. Pacák predlaga, da se §. 28. tiskovnega zakona spremeni nastopno: „Verodostojna poročila, tudi če so sestavljena kratko o sejah parlamenta in odeskov, ne morejo biti nikdar predmetom kazenski pravi.“ Pravosodni minister se protivi tej premembi, povdarjajoč, da se tiskovni zakon itak tolmači v tem smislu. Predlog Pacákov je propadel. Tudi predlog mladočestih poslancev, da se odpravi častnikarski kolek, je zavrgla zbornica s veliko večino. Novela se je vsprejela nato, kakor jo je predlagal tiskovni odesek. Zatem je pričela razprava o zakonu o lokalnih železnicah.

Budimpešta 31. Današnja seja poslanske zbornice bila je jako burna. Zbornica je sklenila, da se odloži načrt za ureditev valute, dokler se ne pojami sedanji položaj.

Sredec 31. Opozicija triumfuje. Mnogovrstne pritožbe, dolele princu, omajale so zupanje princa do Stambulova. Sinoči so bile po ulicah velike demonstracije. Konjstvo je rasgnalo demonstrante. Vojni minister Petrov se je pokazal na oknu, pozivljajoč množico, da naj ne demonstruje. Med demonstranti bilo je največ dijakov in socialistov. Demonstrantje so kričali: „Doli s Stambulovom!“ Konjiki udrihali so s sabljami na demonstrante; ranjenih je več oseb. Ob 11. uri sveder se je raznesla vest, da je Grekov prevzel nalogo sestaviti novo ministerstvo.

Beligrad 31. Govori se, da bo deško preiskovalni sodnik predlagal, da se vai zaprti radikalci ispušče iz zapore, kajti preiskava ni dognala ničesar, kar bi utegnulo obtežiti iste. Vlada pa hoče vsakako naporiti pravdo proti nekotjim radikalcem, ker noče pripoznati, da je bila vsa sarota le namišljena in da uveri svet, da je bilo razveljavljenje ustave popolnoma osnovano. — Vsem srbskim častnikom, ishajajočim na Ogrskem, se je prepovedal uhod v Srbijo.

Rim 31. Večerj udeležili se je tihé maše, katero je daroval Carigrajski patrijarh v spomin 100letnice rojstva papeža Pija IX. v Baziliki St. Lorena okolo 5000 oseb, med katerimi je bilo blizo 1000 romarjev. Kardinal Parrochi govoril je žalostni govor. Slavnosti prisostvovalo je 10 kardinalov, 50 škofov, mnogo plemenitašev, predsedniki rimskih katoliških društev, odposlaniki Francije, Španijolake in Portugalske ter odposlanika Kolumbije in Monakovga.

Rim 31. Večerj raspočili sti dve bombi pred justično palačo in pred poslopjem vojne ministerstva. Ranjen ni bil nihče.

Palermo 30. Vojno sodišče obsodilo je poslance odvetnika De Felice Giuffrida na 18 let zapore, tri leta nadzorovanja po prestani kazni in izgubo poslaniškega mandata. Sedem soobtožnikov obsojenih je na zapor od 2 do 12 let, trije so oproščeni.

Pariz 21. Predsenik Carnot podpisal je dekrete v imenovanje novih ministrov.

Trgovinski brzojavi.

Budimpešta. Pšenica za spomial 6 59—6 60, za jesen 6 82—6 83 Kozura za jull-avgust 4 66 do 4 67 Oros za jesen 5 50—5 52. Rž 5 26—5 27. Pšenica nova od 77 kil. f. 6 80—6 85, od 78 kil. f. 6 90—6 95, od 79 kil. f. 7 00—7 05, od 80 kil. f. 7 05—7 10, od 81 kil. for. 7 15—7 20. Ječmen 6 50—6 55; proso 3 80—4 10. Slabe ponudbe pšenice. Povpraševanje jako neznanó. Tržišče jako mlačno; mlči rezervirani cena padla je zopet za 5—7 nč. Kozura padla je tudi za 4 do 6 nč., oros 8 do 10 nč., rž 7 do 10 nč. Otrubi jako mlačni, cene podajoče. Vreme lepo. Praga. Nerahinirani sladkor. Za maj 15 45. Nova roba september 14 77. Havre. Kava Santos good average za maj 96 50, za september 92 —, mirno. Hamburg. Santos good average za maj 79 25, september 75 25, december 69 50, mlačno.

Dunajska borza 31. maja 1894.

	včeraj	danes
Državni dolg v papirju	98 40	98 35
„ „ „ srebro	98 20	98 25
Avstrijska renta v zlatu	120 55	120 70
„ „ „ v kronah	97 95	97 95
Kreditno akcije	350 60	349 75
London 10 Lst.	125 10	125 25
Napoleoni	9 95 1/2	9 96
100 mark	61 30 1/2	61 35
100 italj. lir	44 75	44 65

P o z i v !

Dopisnika notice „Boljunska Čitalnica“ v „Edinosti“ št. 63. z dne 23 t. m., večerno izdanje, različne vesti, katerega sicer dobro poznamo, s tem javno pozivljamo, naj nam pove, od kedaj ima pravico in kedo ga je pooblastil, v našem imenu izdajati oglase tiščóe se našega društva.

Ako slav. „Konsumno in posojilno društvo“ v Borštu potrebuje reklame, kar radi verujemo, naj se ista vrši na kak pošten in dovoljen način in pod lastno firmo, ne pa s tem, da se falsifikuje dopis, mistifikuje ž njim dotično uredništvo ter zavaja in bega slavno občinstvo, katero po tem res ne ve pri čem je.

Podpisani odbor, da-si v lastnih zadevah gotovo kompetenten, bi si sam nikoli ne upal svojim p. n. gg. povabljencom komandovati kje naj se zbirajo in kako naj prihajajo v Boljunc.

Odbor „Slovenskega bralnega in pevskega društva v Boljunc“, dne 30. maja 1894.

V poslovanju izkušenej osebi, ki ima sredstva potrebna za oskrbovanje jedne

k r ó m e

in za ustanovitev prodajalnice deželnih izdelkov, dajem v najem svojo na cesti Trst-Reka stoječo hišo in gospodarska poslopja ter sem tudi pripravljen, aktivno se tega podjetja udeleževati.

Ponudbe vsprejema pod šifro „S. T.“ in prijaznosti upravništvo „Edinosti“.

RODOLJUBII!

Podpisani odprem prihodnjo soboto dne 2 junija svojo *krémó* v ulici *Valdirivo št. 19.*, znano pod imenom „Croce di Malta.“ Točil bodem vina prve vrste, kraški teran in izvrstno pivo. Izborna kuhinja, *cene poštene.* — Nadejajoč se, da me bodo Tržaški Slovani po mogočnosti podpirali, boljšim udani **Fran Kravos.**

Gostilna „All'Antico Moro“
Gostilna Solitaria 12. (po domače pri „Pračkovcu“), prodaja črna in bela vina prve vrste iz praških in dorberških vinogradov, in sicer: domače črno po 32, belo po 36, modra frankinja po 40, črno kraško po 40 in rizlink po 48 nč. liter. Izvrstna kuhinja. — Držeč se gesla: „Rojak k rojaku“, priporoča se podpisani za obil obisk. **Anton Vedopivec,** gostilničar.

C. kr. dvorna lekarna
Ivana Mizzana
VIA CAVANA V TRSTU.
Podpisani naznanja sl. občinstvu, da je prevzel gori omenjeno lekarno od dedičov pok. Benedetta Vlach-Miniussija, priporočajoč se najtopleje in obljubljujoč natančno postrebo s umerjenimi cenami. Clanom „Dolenskega pedporna društva“ pa naznanja še posebej, da mu je odbor istega dovolil sprejemati recepte od njih v slučaju, ako njim takšne društvena zdravniška predpišeta. Za slučajno lekarske potrebe so pripravóa
104—80 **Ivan Mizzan.**

Gostilna „Alla Città di Vienna“
Piazza Caserma h. št. 2. (stravon Tiskarne Dolenc) toči *teran* I. vrsti iz prvih kletij iz Kazelj in Avberja po 48 nč. liter, kakor tudi *istrsko* vino sproti in za domačo uporabo. — Graško pivo, izvrstna kuhinja (italijanska in nemška) po jako umestnih cenah. — Priporoča se sl. občinstvu
(101) **Ant. Brovedanti.**

Zaloga piva
pivovarne bratov
Reininghaus v Steinfeldu — Gradec
pri 156
A. DEJAKU, junior, v TRSTU
Via degli Artisti št. 8,
zastopnik za Primorsko, Dalmacijo in Levant,
ponuja p. n. gostilničarjem v Trstu in po okolico staroznano steinfeldsko eksportno (Export), otjakei (Märzen) in uležano (Lager) pivo, tako v sodih kakor po steklenicah, pod ugodnimi pogoji.

DROGERIJA
na dobele in drobno
G. B. ANGELI
TRST
Corso, Piazza delle Legna 1.
Odlikovana tovarna čopičev.
Velika zaloga oljnatih barv, lastni izdelok. Lak za kočije z Angleskega, iz Francije, Nemčije itd. Velika zaloga finih barv (in tubetti) za slikarje, po ugodnih cenah. — Lesk za parkete in podo.
Mineralne vode
iz najbolj znanih vreloev
kakor tudi romanjsko žveplo za žvepljanje trt. 104—88